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DISCURSO  
SR. ELÍAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
ENTREGA DE RECOMENDACIONES DE LA COMISIÓN 
MULTIDISCIPLINARIA PARA PALIAR LOS EFECTOS GENERADOS 
POR LA SITUACIÓN ECONÓMICA IMPERANTE 
CASA PRESIDENCIAL 
JUEVES, 14 DE AGOSTO DE 2008 
 

DESEO INICIAR MI INTERVENCIÓN ESTA MAÑANA, DANDO LA 
BIENVENIDA A TODOS USTEDES,  A LA CASA PRESIDENCIAL. Y 
QUISIERA  RECONOCER ANTE LA NACIÓN, LOS ESFUERZOS 
REALIZADOS POR ESTA COMISIÓN MULTIDISCIPLINARIA, QUE HOY 
NOS ENTREGA UN DOCUMENTO SUMAMENTE VALIOSO, PARA EL 
FUTURO DE LOS SALVADOREÑOS. 

HACE ALGUN MOMENTO, EL SECRETARIO TECNICO, A QUIEN 
AGRADEZCO ESPECIALMENTE EL ESFUERZO DE ENCABEZAR ESTA 
COMISION, ME DIJO, PRESIDENTE, MISION CUMPLIDA. YO LE DIGO A 
EDUARDO, APENAS COMENZAMOS EL DOCUMENTO. Y DIGO 
COMENZAMOS, ME REFIERO A TODOS LOS SALVADOREÑOS, PORQUE 
EL DOCUMENTO CONTRARRESTANDO EL IMPACTO, QUE HOY HE 
RECIBIDO ESTAS RECOMENDACIONES, ES UN DOCUMENTO NO SOLO 
PARA LA ADMINISTRACION SACA, ES UN DOCUMENTO PARA EL PAIS. Y 
HOY QUE PRECISAMENTE A COMENZADO UNA PRECAMPAÑA 
ELECTORAL Y QUE PRONTO ESTAREMOS EN UNA CAMPAÑA ELECTORAL, 
Y EL PROXIMO AÑO LOS SALVADOREÑOS DECIDIRAN QUIEN VA A 
SUCEDERME EN EL CARGO, DE MANERA DEMOCRATICA, CREO QUE 
ESTE DOCUMENTO, ES UN DOCUMENTO NO SOLAMENTE VALIOSO. ES 
UN DOCUMENTO QUE TIENE UNA PROFUNDIDAD ENORME Y QUE 
EFECTIVAMENTE PUEDE CONTRIBUIR, Y SIN DUDA LO HARA, PORQUE 
MUCHAS DE LAS MEDIDAS AQUÍ CONTENIDAS, VAN A CAMBIAR EL 
RUMBO DEL PAIS. 

EL PASADO 30 DE ABRIL, EN ESTE MISMO SALÓN DE HONOR, DIMOS 
VIDA A UNA INICIATIVA PRESIDENCIAL, QUE REUNIÓ A UN GRUPO DE 
HONORABLES 28 CIUDADANOS Y CIUDADANAS, DE DISTINTAS 
OCUPACIONES, AFILIACIONES Y SECTORES DE LA SOCIEDAD.  
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INCLUSO, EL FMLN QUE NO SE INTEGRO DIRECTAMENTE A LA 
COMISION, PARTICIPO, VINO A LA COMISION E HIZO 
RECOMENDACIONES; LAS CUALES AGRADEZCO, DESDE ESTA CASA DE 
GOBIERNO. 

EN ESA FECHA, SE CREO LA “COMISIÓN MULTIDISCIPLINARIA PARA EL 
ESTUDIO, ANÁLISIS Y RECOMENDACIONES PARA PALIAR LOS EFECTOS 
ADVERSOS GENERADOS POR LA SITUACIÓN ECONÓMICA IMPERANTE”, 
QUIENES HAN TRABAJADO INTENSAMENTE A LO LARGO TRES MESES, 
SON LOS MIEMBROS DE ESTA COMISION, QUE HOY ENTREGAN UN 
FRUTO VALIOSISIMO, PARA EL DESARROLLO ECONOMICO DEL PAIS, 
PARA EL DESARROLLO SOCIAL. 

DICHA COMISIÓN SE CONVIRTIÓ DE MANERA RESPONSABLE Y MUY 
ORDENADA, EN UNA INSTANCIA CONSULTIVA DEL PRESIDENTE, QUE 
TOMÓ EN SUS MANOS, EL DESAFÍO DE ESTUDIAR, DESDE DISTINTOS 
ÁNGULOS, EL ENTORNO ECONÓMICO NACIONAL, EN EL MARCO DE LA 
SITUACIÓN MUNDIAL. UNA SITUACION MUNDIAL CAMBIANTE;  UNA 
SITUACION MUNDIAL QUE DE REPENTE VIMOS, HASTA ANTEAYER, EL 
PRECIO DEL PETROLEO A 113 DOLARES, Y QUE CON ESTE NUEVO 
CONFLICTO SURGIDO ENTRE GEORGIA Y RUSIA, COMPLICA EN 3 
DOLARES. Y EN LA MEDIDA EN QUE ESTE CONFLICTO NO SE 
RESUELVA, PODRIAMOS COMPLICAR LA SITUACION DEL PRECIO DEL 
CRUDO.  

HOY CONOCEMOS SUS RECOMENDACIONES, QUE SIN DUDA, 
CONTEMPLAN MEDIDAS CONCRETAS Y SOLUCIONES CREATIVAS PARA 
PROTEGER A LA POBLACIÓN SALVADOREÑA, EN ESTA ÉPOCA, NO SOLO 
LA SALVADOREÑA; SINO EN EL MUNDO ENTERO. PASAMOS POR UNA 
SITUACION QUE GOLPEA LOS BOLSILLOS Y MUCHAS DE LAS CAUSAS 
QUE LA GENERAN, ESTAN FUERA DE NUESTRO ALCANCE. 

EN AQUELLA OCASIÓN, ME REFERÍ A LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
MUNDIAL, COMO UNO DE LOS PRINCIPALES DESAFÍOS ENFRENTADOS 
POR NUESTRO PAÍS, DESDE EL FIN DE LA GUERRA CIVIL, DE LOS AÑOS 
OCHENTA, Y DIJE QUE ELLO NOS EXIGÍA, ACTUAR DE MANERA RÁPIDA 
Y CONJUNTA.  
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HOY SÉ, ESTIMADOS AMIGOS, QUE LA COMISION MULTIDISCIPLINARIA 
Y AGRADEZCO PROFUNDAMENTE, QUE ESA CONVICCIÓN SE 
CONVIRTIÓ, EN LA BASE DE TRABAJO DE LA COMISIÓN. 

AGRADECEMOS A TODOS Y CADA UNO DE LOS COMISIONADOS, A LOS 
GRUPOS DE TRABAJO QUE SE HAN ESFORZADO EN ELABORAR UN 
ESPACIO DE DIÁLOGO CIUDADANO. LOS ANÁLISIS Y LAS PROPUESTAS 
QUE HOY CONOCEMOS, FUERON PARTE DE ESE ANALISIS.  

LOS ALTOS PRECIOS DEL PETRÓLEO, A PESAR DE LA DISMINUCION EN 
LOS ULTIMOS DIAS, EL PETROLEO ESTA SUMAMENTE CARO, 
PRODUCTO DE EL DESEO DE ELEVAR A UN PRECIO JUSTO, DICEN LOS 
PAISES PETROLEROS, SU PRODUCTO, POR UN LADO. PERO POR OTRO 
LADO TENEMOS UNA ESPECULACION FINANCIERA, EN LA VENTA DEL 
PETROLEO, QUE TERMINA DE COMPLICAR LA SITUACION.  

LOS  ALTOS PRECIOS DEL PETROLEO,  EL ALZA EN LOS PRECIOS DE 
LOS ALIMENTOS Y LA DESACELERACIÓN ECONÓMICA EN LOS ESTADOS 
UNIDOS, QUE ES NUESTRO PRINCIPAL SOCIO COMERCIAL, SON LOS 
FACTORES QUE SE HAN DEBIDO TOMAR EN CUENTA A LO LARGO DEL 
TRABAJO DE ANÁLISIS Y ELABORACIÓN DE LAS RECOMENDACIONES. 

COMO GOBIERNO NOS COMPLACE SABER, QUE TODAS LAS 
PROPUESTAS HAN SIDO CONCEBIDAS, PARA TENER IMPACTO 
POSITIVO EN LAS VIDAS Y LA ECONOMÍA DE LAS FAMILIAS 
SALVADOREÑAS.  

QUIERO INFORMARLES QUE DURANTE EL DESARROLLO DEL TRABAJO 
DE LA COMISIÓN, SE FUERON TOMANDO ACUERDOS, DE LOS QUE FUI 
INFORMADO POR EL SECRETARIO TÉCNICO, Y QUE DEBIDO A SU 
IMPORTANCIA, LAS FUIMOS IMPLEMENTANDO DE MANERA INMEDIATA. 
ME REFIERO A MEDIDAS TAN PUNTUALES, COMO EL REFUERZO QUE 
RECIBIÓ NUESTRO PROGRAMA DE ENTREGA DE SEMILLA MEJORADA, 
CON TODO EL PROPÓSITO DE GARANTIZAR LA PRODUCCIÓN AGRÍCOLA 
Y LA SEGURIDAD ALIMENTARIA DE TODOS LOS SALVADOREÑOS. 

ES IMPORTANTE QUE EL PAÍS ESTE CONSCIENTE DE QUE LAS 
RECOMENDACIONES CONTENIDAS EN EL DOCUMENTO QUE HOY HE 
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RECIBIDO, FUERON APROBADAS EN SESIÓN PLENARIA. COMO MUY 
BIEN LO DECIA EL LICENCIADO AYALA GRIMALDI, POR TODOS LOS 
MIEMBROS DE LA COMISIÓN. 

EN ESE SENTIDO, HEMOS GIRADO INSTRUCCIONES AL SECRETARIO 
TÉCNICO DE LA PRESIDENCIA Y COORDINADOR DEL TRABAJO DE ESTE 
TRABAJO  MULTIDISCIPLINARIO, PARA QUE PIDA A LA COMISIÓN, Y 
HOY LO PIDO OFICIALAMENTE, FORMAR UN COMITÉ EJECUTIVO, QUE 
JUNTO A LA SECRETARIA TÉCNICA Y AL GABINETE SOCIAL Y 
ECONOMICO, PUEDAN DAR, NO SOLAMENTE CONTINUIDAD EN EL 
CUMPLIMIENTO, DE LAS QUE YA SE HAN COMENZADO, SINO 
COMENZAR EL RESTO DE PROPUESTAS, SU DESARROLLO, SU 
IMPLEMENTACIÓN.  

QUIERO PEDIRLE AL LICENCIADO AYALA GRIMALDI Y A TODOS LOS 
MIEMBROS DE LA COMISION, NO SE SI YA LO HAN HECHO HASTA EL 
MOMENTO, FORMAR UN COMITÉ EJECUTIVO O SI QUIERE TODA LA 
COMISION, CON MUCHO GUSTO; AQUÍ LO QUE MAS FALTA ES LA 
PARTICIPACION DE TODOS. HA SIDO COSTUMBRE DE NUESTRO 
GOBIERNO, ABRIRNOS AL DIALOGO. POR EJEMPLO, LA COMISION QUE 
TRABAJO DURANTE VARIOS MESES, EN EL TEMA DE LA SEGURIDAD 
PUBLICA, ES UNA COMISION QUE RINDIO SUS FRUTOS Y QUE POR 
SUPUESTO, HEMOS IMPLEMENTADO UNA GRAN CANTIDAD DE 
RECOMENDACIONES, Y LOS RESULTADOS LOS ESTAMOS VIENDO, EN 
LA DISMINUCION DE TODOS LOS INDICES DELINCUENCIALES. 
ESCUCHAMOS A UNA  COMISION DE EXCELENTE NIVEL Y ADEMAS, CON 
RECOMENDACIONES DE CORTO, DE MEDIANO Y DE LARGO PLAZO.   

QUIERO AGRADECER LA PARTICIPACIÓN DE LOS DIFERENTES 
SECTORES COMO LA EMPRESA PRIVADA, LOS SINDICATOS, LAS 
UNIVERSIDADES, LOS TANQUES DE PENSAMIENTO, LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, TODOS, POR SUS APORTES, Y SOBRE TODO PEDIR A 
ESTOS ÚLTIMOS QUE TIENEN REPRESENTACIÓN EN LA ASAMBLEA 
LEGISLATIVA, QUE ABRAMOS UN ESPACIO, QUE NOS DEMOS UNA 
TREGUA EN LOS PRÓXIMOS MESES, PARA QUE PODAMOS SACAR 
ADELANTE UNA SERIE DE LEYES, NO SOLAMENTE QUE TIENEN QUE VER 
CON EL FINANCIAMIENTO DE PROYECTOS, SINO QUE UNA SERIE DE 
LEYES, QUE LE SIRVAN AL PAÍS, PARECISAMENTE PARA FACILITAR Y 
GENERAR EMPLEO. 
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POR ESO LA VICEPRESIDENTA ANA VILMA DE ESCOBAR, ESTÁ 
TRABAJANDO Y HA COMENZADO YA CON LOS DIFERENTES SECTORES A 
TRABAJAR EN EL ESFUERZO INSTITUCIONAL PARA RECOGER TODAS 
LAS IDEAS, PONER LA PELOTA AL CENTRO, COMENZAR DE CERO Y 
PROCEDER AL ESTUDIO DE TODO NUESTRO SISTEMA PORTUARIO, YO 
NO ESTOY HABLANDO DE LA CONCESIÓN DE UN PUERTO, DE DOS 
PUERTOS, ESTAMOS HABLANDO DE LA IMPORTANCIA QUE TIENE PARA 
EL PAÍS EL SISTEMA PORTUARIO Y CÓMO LE VA A AYUDAR A LA 
NACIÓN EN LA GENERACIÓN DE EMPLEO.  

DESEO PEDIRLE A LOS PARTIDOS QUE NOS SENTEMOS TODOS, Y 
SEGURAMENTE ESTE COMITÉ EJECUTIVO NOS AYUDARÁ PARA QUE 
SAQUEMOS LO MÁS PRONTO POSIBLE VARIAS LEYES QUE SON 
TRASCENDENTALES PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO, PORQUE LA 
SITUACIÓN ECONÓMICA MUNDIAL, NO SOLAMENTE SE COMBATE CON 
MEDIDAS PALEATIVAS, SE COMBATE ESPECIALMENTE CON LA 
GENERACIÓN DE EMPLEO, CON LA GENERACIÓN DE RIQUEZA, Y CON 
LA OPORTUNIDAD PARA QUE LOS EMPRESARIOS SIENTAN QUE EN EL 
SALVADOR PUEDEN DESARROLLARSE Y QUE TENGAN TODA LA 
CONFIANZA DE QUE SUS INVERSIONES Y LA GENERACIÓN DE EMPLEO 
ESTARÁN ASEGURADAS. 

DESEO HACER UN PÚBLICO AGRADECIMIENTO ESPECIAL AL PROGRAMA 
DE LAS NACIONES UNIDAS PARA EL DESARROLLO (PNUD) QUE 
FACILITÓ LA COORDINACIÓN Y APOYO TÉCNICO A LA COMISIÓN Y A 
LOS GRUPOS DE TRABAJO. 

APROVECHO PARA RECORDAR A TODOS LOS SALVADOREÑOS QUE 
SEGUIMOS TRABAJANDO POR SER UN GOBIERNO TOTALMENTE 
INCLUYENTE, ESTE ACTO DE HOY, LO DEMUESTRA MUY CLARAMENTE, 
CONTINUAMOS LUCHANDO POR MANTENER LA COHESIÓN Y LA 
ESTABILIDAD DE NUESTRA SOCIEDAD, Y SOBRE TODO NOS 
ESFORZAMOS Y NOS SEGUIMOS ESFORZANDO POR PROTEGER LA 
ECONOMÍA DE LAS FAMILIAS TRABAJADORAS. 

A LO LARGO DE MÁS DE CUATRO AÑOS DE GOBIERNO, NO HEMOS 
TENIDO UNA HUELGA QUE PARALICE LAS ACTIVIDADES, Y ESTO SE HA 
DADO POR VARIAS RAZONES, EN PRIMER LUGAR, POR LA OPERACIÓN 
POLÍTICA DEL GOBIERNO, QUE HA SIDO CONSTANTE, OPERACIÓN QUE 
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NOS HA PERMITIDO PLATICAR CON LOS DIFERENTES SECTORES, Y ESO 
LO HA DEMOSTRADO ESTA SEMANA EL MINISTERIO DE EDUCACIÓN 
HACIENDO UNA NEGOCIACIÓN COLECTIVA PARA LOS PRÓXIMOS AÑOS 
QUE RESULTÓ CORDIAL Y RESULTÓ FAVORABLE PARA LOS INTERESES 
DEL PAÍS, DE LOS MAESTROS Y POR SUPUESTO DE LA EDUCACIÓN 
NACIONAL. 

NOS HEMOS ABIERTO AL DIÁLOGO, LAS MEDIDAS POSIBLES, LAS 
HEMOS APROBADO, LAS PETICIONES IMPOSIBLES O LAS PETICIONES 
QUE VAN MÁS ALLÁ DE SOLUCIONES REALMENTE QUE RESUELVAN LOS 
PROBLEMAS, LAS TOMAMOS, LAS RECIBIMOS, PERO EN ALGUNOS 
CASOS NO LAS IMPLEMENTAMOS, PORQUE DE ALGUNA MANERA HAY 
PROPUESTAS QUE NOS HAN LLEGADO A LA MESA, QUE DE ALGUNA 
FORMA NO RESOLVERÍAN LOS PROBLEMAS DEL PAÍS, AL CONTRARIO 
AGUDIZARÍAN EL PROBLEMA. 

PERO YO QUIERO DECIRLE A TODOS LOS SALVADOREÑOS QUE 
TENEMOS UNA DEUDA CON LA COMISIÓN MULTIDISCIPLINARIA, QUE 
NOS HA ENTREGADO EN CONCENSO UNA SERIE DE 
RECOMENDACIONES, QUE DEFINITIVAMENTE PIDO AL SECRETARIO 
TÉCNICO SE HAGAN TOTALMENTE PÚBLICAS, QUE LAS CONOZCA EL 
PAÍS, Y QUE SE CONVIERTAN EN COMPROMISO DE ESTE GOBIERNO, 
DE LO QUE LE RESTA AL ACTUAL GOBIERNO, A MI MANDATO Y EN 
COMPROMISO PARA TODOS LOS ACTORES DE LA VIDA NACIONAL. 

MUCHAS GRACIAS POR SU TRABAJO, LO VALORO, ALGUNOS DE 
USTEDES HAN ATENDIDO EL LLAMADO DE LA PRESIDENCIA, EN 
MOMENTOS DIFÍCILES Y ADEMÁS HAN DEDICADO TIEMPO, TODOS 
USTEDES SON PERSONAS OCUPADAS, PERO SI ESA PREOCUPACIÓN NO 
LLEVA EL COMPONENTE DE PREOCUPACIÓN POR EL PAÍS, NO 
LOGRAMOS RESOLVER LOS PROBLEMAS, Y USTEDES LO HAN PUESTO. 

ALGUNOS DE USTEDES HAN ESTADO EN VARIAS COMISIONES, ME HAN 
APOYADO EN MUCHAS, LA COMISIÓN 2021 DE EDUCACIÓN, ME HAN 
APOYADO EN LA COMISIÓN PARA EL TEMA DELINCUENCIAL, HOY PARA 
LA COMISIÓN ECONÓMICA, MUCHAS GRACIAS, DIOS Y LA PATRIA SE 
LOS VA A AGRADECER, Y POR SUPUESTO SE LOS VA A RECONOCER. 

MUCHAS GRACIAS Y QUE LOS BENDIGA A TODOS. 


